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Egy Uton 30 nap alatt 12 napon
tortént baleset. Ebbdl a 30
napbdl kivalasztunk egy hetet,
mi a valodszinlisége, hogy ezen a
héten 2 balesetes nap van?

& =balesetes nap

Az dsszes elem N=30 nap,
ebbdl selejtes a balesetes nap,
K=12. A minta n=7 és itt k=2
balesetes napot szeretnénk.

N=30 K=12 n=7 k=2
12)(18
2 [s)

30
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P(¢=2)=

Egy Uton hetente atlag 3 Egy uton hetente atlag 3
balesetes nap van. Mi a baleset torténik. Mi a
valoszinlisége, hogy egy adott valoszinlsége, hogy egy
héten 2 balesetes nap van? adott héten 2 baleset
van?
& =balesetes nap £ =baleset
Egy kilonodsen balszerencsés Baleset viszont lehet
héten sem lehet 7-nél tobb akarmennyi, atlagosan 3
balesetes nap, tehat itt szokott lenni, de miért is
& KORLATOS, MAX 7. ne lehetne mondjuk
1000 baleset. Vagyis itt
n=7 mert 7 napot valasztunk ¢ NEM KORLATOS

p=3/7=0,43 balesetes nap
E(&) =41=3 avarhato

P(£=2)= (go,432 .0,57° P(=2)= %e*’
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EGYENLETES, EXP, NORM

Folytonos valdszinlségi valtozok tobbnyire idot, tavolsagot, meg olyanokat mérnek, hogy hany kild,
hany liter, stb. Természetiikbdl adédoan itt nincs értelme olyat kérdezni, hogy P(.f = a):? mert

minden ilyen valdszinliség nulla. Csak intervallumokat van értelme kérdezni, hogy P(gK < a):? vagy
P(§>a):? vagy P(a<§<b):?

A valoszin(iségeket az eloszlasfliggvény vagy a slirliségfliggvény segitségével tudjuk kiszamolni, és
tobbnyire mi dontjik el, hogy melyiket hasznaljuk. Azok, akik lekiizdhetetlen vagyat éreznek az
integralas irant, hasznaljak batran a s(irliségfliggvényt, mindenki masnak az eloszlasfiiggvény
ajanlott, azzal ugyanis kdonnyebb.
1. Iépés, hogy a valdszinliséget atalakitjuk eloszlasfliggvényre, a 2. |épés pedig az, hogy megkeressiik
a konkrét eloszlasfliggvényt.

a a
P(£<a)=F(a)= [ f(x)dx
2 a
< PE>a)=1-F(a) = [ f(x)dx
a
b a b
P(a<&<b)=F(b)-F(a) = [ f(x)dx
a
ELOSZLAS ELOSZLASFUGGVENY SURUSEGFUGGVENY VARHHATO | SZORAS
NEVE ERTEK
Egyenletes 0 , hax<a
eloszlas _ 1
PARAMETEREI:(a,p) | F(X)= %, haa<x<b | f(x)={ p_a’ haa<xsb E(§)—a+b D(§)=b_—a
1 . hab<x 0 , kulénben 2 J12
Exponencialis
eloszlas
PARAMETEREI: (A) < X < 1 1
A dolgok iddbeli F(x)= 0 . ha x<0 f(x) = 0 , ha 0 E(&)== D(¢) = 7
vagy tavolsagbeli 1-e™ ha 0<x a6, ha 0<x A
bekovetkezésé-
nek eloszlasa.
Normalis
eloszlas 1 - (x-m)’
PARAMETEREI: B f(x)= g 2°
(m,0) — o X=M / E(&)=m D(&) =
A dolgok F() (D( p J 270 9] &=0
mennyiségbeli
eloszlasa.
Standard ,
normalis ®(X) =Lasd standard 1 X
eloszlas normalis eloszlas P(X) = fe 2 E(5) =0 D(5) =1
tablazat! 2r
2

/\ " rZd
mateking.hu | MATEK EGYSZERUEN
GO J




EGYENLETES ELOSZLAS

Valaki egy telefonhivast var, ami 10.00 és 15.00 kozott érkezik, minden idopontban ugyanakkora
valdszinlséggel. Mekkora a valdszinlsége, hogy délig hivjak?

& =hany 6ra van

a=10 b=15

Az egyenletes eloszlas eloszlasfliggvénye

0 , hax<a 0 , hax<10
F(x) = ?, haa<x<b | mosta=10és b=15> F(x) = x—510’ ha 10 < x <15

-a

1 , hab<x 1 , hals<x

Az, hogy délig hivjak:

P(£<12)=F(12) = L2y 0,4

EXPONENCIALIS ELOSZLAS

Egy bankba altaldban 12 tgyfél érkezik dranként. Mekkora valdszinlséggel telik el 10 perc ugy,
hogy nem jon senki?

& =eltelt id6, perc & >10

<€ >

I I
0 10 perc

Ha 10 percig nem jon senki, akkor a két tGgyfél kozott eltelt id6 10 percnél tobb, tehat a P(& >10)
valdészinliséget szeretnénk kiszamolni.

Varhatoan 12 tgyfél érkezik éranként, ezért az tgyfelek kozt eltelt idé 60/12=5 perc,
vagyis a varhato érték

E(&) =%=5perc ésigy 1=1/5=0,2

Az exponencialis eloszlas eloszlasfliggvénye
F0 0 , ha x<0 £ 0 , ha x<0
X) = most 4 =1/5=0,2 X)=
1-e** ha 0<x 1-e 02X ha 0<x

Az, hogy 10 percig nem jon senki:
P(£>10) =1-F(10) =1—(1—e0?10)= e 0210 _e2 _ 0135
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NORMALIS ELOSZLAS

Egy bankban az lGgyfelek napi szama normalis eloszlasu, 560 f6 varhato értékkel és 40 f6 szorassal.
Mekkora a valészinlisége, hogy egy adott napon az lUgyfelek szama 620-nal kevesebb?
Mekkora a valészinlisége, hogy az Ugyfelek szama 480-nal kevesebb?

A normalis eloszlas s(irliségfliggvénye

(><—mz)2

e 20

amit sajndlatos médon nem tudunk integralni, mivel pedig az eloszlasfliggvény a slrliségfliggvény
integralja, ezért eloszlasfliggvény nincs. Ezt a kis kellemetlenséget Ugy tudjuk kiiktatni, hogy
bevezetiink egy specialis normalis eloszlast, aminek a varhato értéke nulla, a szérasa pedig egy.
Ezt standard normalis eloszlasnak nevezzik, slrlségfliggvénye

1 x

P(X)=——e ?
27

eloszlasfiggvénye pedig egy tablazat formajaban létezd fliggvény, aminek jele d(X) .

A normalis eloszlasbél ugy tudunk standard normalis eloszlast csinalni, hogy a &-bdl kivonjuk a
varhato értékét és elosztjuk a szérassal. A normalis eloszlas eloszlasfliggvénye tehat:

F(x):d)[x_mj

O

Most egy olyan normalis eloszlasunk van, ahol a varhaté érték 560 a széras pedig 40.
E(¢) =m =560
D(&)=0=40

Annak valdszinlisége, hogy egy adott napon az Ggyfelek szama 620-nal kevesebb:

P(& < 620) = F(620) = cp(m—_mj = cp(@j = d(1,5) = 0,9332 X (x)
o 40 0,159 |0,5636
0,56 | 0,7123

0,67 0,7486

1 0,8413

Annak valoszinlisége, hogy az ugyfelek szama 480-nal kevesebb: 1,5 —>10,9332
1,67 |0,9525

) _ (480-m) _(-80) ~ _ 2 0,9772

P(& < 480) = F(480) = @(Tj = @(Ej =0(-2)=1-®(2) = 2,25 10,9878

- )
YT

=1-0,9772=0,0228
| > O(-x)=1-D(x)
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A POISSON ELOSZLAS ES AZ EXPONENCIALIS ELOSZLAS KAPCSOLATA

Egy benzinklthoz éranként atlag 12 autd érkezik.
1. Mekkora a valészin(isége, hogy 10 perc alatt hdrom auté érkezik?
2. Mekkora a valdszinlisége, hogy két autd érkezése kozt legaldbb 10 perc telik el?

Az els6 kérdés az autdk szamarol, mig a masodik az érkezésik kozt eltelt idordl szdl. Az autdk szama
diszkrét eloszlas, és mivel érkezhet barmennyi, ezért Poisson, az eltelt id6 folytonos eloszlas és
torténetesen exponencialis.

1. & =autdk szama 10 perc alatt, darab, POISSON

A vérhaté érték éranként 12 autd, tehat 1 perc alatt 12/60=0,2 és 10 perc alatt E(¢)=A =2 darab
Ao, 2

PE=3)="e*=""e"=018
3 3

2. & =autok kozt eltelt id8, perc, EXPONENCIALIS

A varhato érték dranként 12 auto, tehat az atlagosan eltelt id6 60/12=5 perc E(&) = 7 =5 perc

P(£>10) =1-F(10) =1—f1—e#10)= g #10 0210 _g2 _ 135 e —

Mindkét eloszlas ugyanazt a torténetet irja le, csak az egyik a bekdvetkezések szamat vizsgalja, a
masik pedig a koztik eltelt id6t. Igy hat ennek a bizonyos A -nak mindkét helyen torténé rejtélyes
felbukkanasa sem pusztan a véletlen mive. A két A valdjaban ugyanaz.

Ehhez azt kell megértenlink, hogy Poisson-eloszlas varhaté értéke fligg a vizsgalt idotartamtadl,
hosszabb id6 alatt tébben jonnek, rovidebb idd alatt kevesebben, mondjuk 10 perc alatt A =2, de 15
perc alatt mar A =3. Az exponencialis eloszlas varhato értéke viszont a varhatodan eltelt id6, ami 5
perc, és ez nem fligg a vizsgalt id6tartamtdl. Fél éra alatt ugyanugy atlagosan 5 percenként érkeznek
az autdék, mint 20 perc alatt. Itt tehat a 4 mindig ugyanannyi.

Ha pedig a Poisson eloszlasnal éppen akkora idGtartamot néziink, ami az exponencialis eloszlasnal az
id6 mulasanak a mértékegysége, akkor a két 4 mindig megegyezik. Nézzilk meg mi a helyzet ezzel a
konkrét példank esetében.

Ha az exponencialis eloszlasnal az eltelt idét percben mérjik, akkor a varhato érték 5 perc és igy
A=1/5=0,2. Most szamoljuk ki a A -t a Poisson-eloszlasnal egy perces idétartamra. Oranként 12-en

jonnek, tehat egy perc alatt 12/60=0,2 vagyis 4 =0,2, a két A tehat megegyezik.

Ha az exponencialis eloszlasnal az eltelt id6t mondjuk 6raban mérjik, akkor az 5 perces varhaté
érték, lassuk csak 5 perc = 5/60 6ra, tehat Ggy durvan 0,083 6ra. Ekkor A =1/0,083=12. Most
szamoljuk ki a A -t a Poisson-eloszlasnal egy 6ras idGtartamra. Mivel a feladat Ugy szdlt, hogy
oranként 12-en jonnek, a jelek szerint 4 =12. A két A tehat ilyenkor is megegyezik.
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O1A. Egy uton hetente atlag 3 baleset torténik. Mi a valdszinlisége, hogy adott héten 2?
O1B. Egy uton hetente atlag 3 balesetes nap van. Mi a valdszin(isége, hogy adott héten 2?

02. Egy bankba éranként atlag 24 lgyfél érkezik.
a) Mi a valodszinlsége, hogy 7 perc alatt éppen 2-en érkeznek?
b) Mi a valdszinlsége, hogy 7 perc alatt legfeljebb 2-en érkeznek?
c) Mi a valdszinlisége, hogy 5 perc alatt legalabb 2-en érkeznek?
d) Az esetek hany szazalékaban nem jon 10 percig senki?

03. Egy napilap az esetek 0,3%-aban jelenik meg hibatlanul, a hibak szama Poisson-
eloszlast kovet. Mekkora a sajtéhibak varhaté napi szama?

04. Egy Uvegtabladban a gyartds soran varhatéan 0,1 hiba keletkezik. Mekkora a
valoszinlsége, hogy egy tabla hibatlan?
a) Mi a valodszinlsége, hogy 10 tablabdl kettd hibas?
b) Ha egy megrendel6ének 100 darab hibatlan tablat kell leszallitani, varhatéan hany
Uvegtablat kell legyartani?

05. Egy vizsgan a hallgatéknak altaldban 60%-a megbukik. Egy nap 10-en vizsgaznak, mi a
valészinlisége, hogy éppen a 20%-uk megy at?

a) Mi a valdszinlsége, hogy legfeljebb 2-en mennek at?
b) Mi a valdészinlisége, hogy legalabb 2-en mennek at?
c) Mi a valdszinlisége, hogy legalabb 4-en mennek at?

06A. Egy bizonyos évszakban minden nap 0,2 valdszinlséggel esik es6. Mi a valdszinlsége,
hogy egy héten harom nap esik?

06B. Egy Ujsagarus éranként atlag 42 darab Ujsagot ad el. Mi a valdszinlisége, hogy 10
perc alatt legfeljebb 2 darabot?

08. Egy kéonyvben 100 oldalon atlag 80 nyomdahiba talalhato. Mi a valdszin(isége, hogy 10
egymast kovetd oldalon 7 hiba lesz?

09. Egy bankba az esetek 0,3%-aban nem érkezik tigyfél egy ora alatt. Az ligyfelek szama

Poisson eloszlasu.
a) Mekkora az ugyfelek varhaté szama éranként?

b) P(E(X)-D(X)<2X <E(X)+D(X))="2
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10. Egy Ujsagarus oranként 48 darab Ujsagot szokott eladni, amibdl atlag 36 napilap.
Mi a valdszinlsége, hogy

a) 10 perc alatt legfeljebb 2 napilapot ad el?

b) 5 perc alatt éppen 7 Ujsagot ad el?

c) a 7 eladott Ujsagbol 4 napilap?

11. Annak valdészinlsége, hogy egy hirlaparus negyedoéra alatt egyetlen

lapot sem tud eladni e™®

a) Mennyit szokott eladni atlagosan éranként?

b) Mekkora valdszinlséggel ad el féléra alatt 10 darabot?

c) Legfeljebb milyen hosszu ideig nem tud eladni egyetlen lapot sem legalabb 0,6
valoszinlséggel?

12. Egy bizonyos hénap 30 napjabdl atlag 12 nap szokott esni. Mi a valdszinlisége, hogy
egy héten harom nap esik?

13. Egy konyvben 100 oldalon atlag 80 nyomdahiba talalhato. Mi a valoszin(isége, hogy 10
egymast kovetd oldalon 7 hiba lesz?

14. Egy vizsgan a hallgatéknak altaldban 60%-a megbukik. Egy nap 10-en vizsgaznak, mi a
valoszinlsége, hogy

a) legfeljebb 2-en mennek at?

b) legalabb 2-en mennek at?

15. azx valdszinlségi valtozé egyenletes eloszlasu, varhato értéke 10, szorasa V3.
Mekkora a P(X <9),a P(X >12)és a P(10< X <15) valdszinliség?

16. Egy tlizoltésagra atlagosan kétoranként érkezik riasztas. Mi a valdszinlisége, hogy

a) 8 dra alatt legfeljebb 2 riasztas érkezik?
b) egy 8%°-kor érkezé riasztas utan a kdvetkezd 9°° és 10%° kdzott érkezik?

17. Egy Ugyfélszolgalatra érkez6 segélyhivasok szama Poisson-eloszlasu, a koztik eltelt id6
exponencialis eloszlasu valdszinlségi valtozd, annak valdszinlsége, hogy 5 perc alatt érkezik
hivéds 1—e™

a) Hany hivas érkezik atlagosan éranként?

b) Mekkora a valdszinlisége, hogy fél éra alatt legalabb harom hivas érkezik?

c) Mekkora a valdszinlisége, hogy két hivas kozt legalabb 10 perc telik el?

18. Egy Uzlet a kévetkez6 20 napbdl 3 nap zarva tart. Kivalasztunk 5 napot, mi a
valészinlisége, hogy 3 nap lesz nyitva?
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19. Egy étteremben dolgozd 20 pincér kézul 7 tud németll. Egyik este éppen 8 pincér

dolgozik és kozlllk 5-en a teraszon. Mi a valdszinlisége, hogy a teraszon dolgozok kozill 2-en
beszélnek németul?

20. valaki két Isvést ad le egy céltablara, mindkét alkalommal ugyanakkora de legaldbb 0,6

valoszinlséggel taldl célba. Annak valdszinlisége, hogy csak egy lovés talal célba 0,32.
Mekkora valdszinliséggel talal mindkett6?

21. Egy esemény karakterisztikus eloszldsanak szérasa 0,4. Mekkora az esemény
bekovetkezésének valoszinlsége, ha az legaldbb 2/3?

22. Egy este atlagosan éranként 10 hulldcsillagot 1atni. Ha a hulldcsillagok szdma Poisson-
eloszlast kovet, mekkora a valdszinlisége, hogy negyedéra alatt,
a) kett6t 1atni?
b) legfeljebb kett6t latni?
c) legalabb kettét 1atni?
c) Legfeljebb milyen hosszu ideig nem latni egyetlen hullécsillagot sem legalabb 0,7
valdszinliséggel?

23. Egy szbvet anyagaban atlag 10 méterenként van apré hiba.

a) Mi a valdszinlisége, hogy egy 6 méteres darab hibatlan?

b) Mi a valdszinlisége, hogy ha 30 méternyi szbvetet 6 méteres darabokra vagnak,
akkor pontosan két hibas darab lesz?

c) Mi a valészin(isége, hogy ha 30 méternyi szbvetet 6 méteres darabokra vagnak,
akkor mind hibatlan lesz?

d) Mi a valdszinlisége, hogy ha 30 méternyi szovetet 5 méteres darabokra vagnak,
akkor mind hibatlan lesz?

e) 120 méternyi szévetbdl melyik esetben keletkezik tébb hibatlan darab?

24. a & valdszinliségi valtozd egyenletes eloszlasu, varhaté értéke 10, szérasa V3.
Mekkora P(& <9) illetve P(&>12)?

25. valaki egy telefonhivast var, ami reggel 8 6ratdl esedékes, érkezése egyenletes
eloszlast kovet. Annak valdszinlisége, hogy a hivas 10-ig befut 0,2.

a) Mi a valoszinlisége, hogy 12-ig hivjak?

b) Mi a valdszinlsége, hogy 13.00 és 14.00 kozott hivjak?

c) Mi a valdszinlsége, hogy ha 13.00-ig nem hivjak, 14.00-ig hivjak?

26. Egy mobiltelefon élettartama exponenciadlis eloszlasu, 4 év varhato élettartammal.
a) Mekkora a valdészinlisége, hogy legalabb 8 évig m(ikodik?
b) Mekkora a valodszinlsége, hogy 8 évnél tovabb, de 10-nél kevesebb ideig m(ikddik?
c) Mi a valdszinlisége, hogy ha mar 8 éve mikodik, a kovetkez6 2 évben elromlik?

27. Egy termék élettartama exponencialis eloszlasu valdszinliségi valtozd 4 év szoérassal.
a) Mekkora valdszinlséggel hibasodik meg a gyartastdl szamitott 12 éven belil?
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b) Legfeljebb mekkora lehet a garanciaid6, ha a termékeknek legfeljebb 10%-at
szeretnék garancialisan javitani, vagy cserélni?

28. Egy tlizoltésagra atlagosan kétoranként érkezik riasztas. Mi a valdszinlisége, hogy

a) 8 ora alatt legfeljebb 2 riasztas érkezik?
b) egy 12.00-kor érkezé riasztas utan a kovetkez6 13.30 és 14.00 kodzott érkezik?

29. Egy bankba éranként atlag 24 Ggyfél érkezik. Mi a valdszinlisége, hogy
a) 10 perc alatt legalabb 2-en érkeznek, ha az Ggyfelek szama Poisson-eloszlast kovet?
b) két tigyfél érkezése kozott 5 perc is eltelik, ha az eltelt id6 exponencialis eloszlasu?

30 Egy bankban, az esetek negyedében fordul el6, hogy egy ligyfelet 10 percen belil nem
kovet masik. Egy 6ra alatt varhatéan hany tgyfél érkezik? Mi a valdszinlisége, hogy két
Ugyfél érkezése kozt 15 perc is eltelik?

31. Egy Uzletben két éra alatt atlagosan 30 vevd fordul meg. A vevbk érkezése kozott eltelt
id6 exponenciadlis eloszlasu valdszinlségi valtozé.
a) 10.00-kor érkezik egy vevé. Mi a valdészinlisége, hogy a kovetkez6 vevd 10.12 és
10.15 kozott érkezik?
b) Ha a 10.00-kor érkez6 vev6 utan mar 12 perce nem érkezett Ujabb vevd, mi a
valdszinlisége, hogy 10.15-ig érkezni fog?

32. Egy bankban, az esetek negyedében fordul el6, hogy egy lgyfelet 5 percen belll nem
kévet masik. Egy ora alatt varhatdéan hany lGgyfél érkezik?
a) Mi a valdszinlsége, hogy egy 10.00-kor érkezé tgyfél utan 10.12 és 10.17 kozott
érkezik a kovetkez6?
b) Mi a valdszinlisége, hogy két ligyfél érkezése kozt 15 perc is eltelik, akkor kevesebb,
mint 20 perc telik el?

33. Egy vonatra val6 varakozasi id6 exponencialis eloszldsu valdszin(iségi valtozd, éranként
atlagosan 12 jarat érkezik. Ha mar 5 perce nem jott, mekkora valdszinliséggel kell még
legalabb tovabbi 4 percet varni?

5.30. Egy mUzeum pénztaranal a sorban allassal toltott idét méri a & valdszinliségi valtozd

oraban megadva, aminek slrlségfliggvénye:

0 ha x<0
f(x)=
) {SeSX ha 0<x

a) Mekkora valodszinliséggel keril sorra valaki negyed éran belil?
b) Mekkora valdszinliséggel kertl sorra fél 6ran beltl, ha mar negyed oraja var?

34. Egy készlilék élettartama exponencialis eloszlasu valdszin(iségi valtozd, szaz ilyen
késziilékbdl atlagosan 55 hibdasodik 400 Gzemoran beldl.
a) Mekkora a készlilék varhato élettartama?
b) Mekkora valdszinliséggel lesz 10 készilékbdl 6 olyan, ami a varhato élettartamnal
tovabb mikodik?

35. Egy Ugyfélszolgalatra oranként atlag 18 hivas fut be. Mi a valdszinlisége, hogy
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a) 10 perc alatt legalabb 2 hivas érkezik, ha a hivasok szama Poisson-eloszlasu?
b) két hivas kozott 5 perc is eltelik, ha a hivasok kozt eltelt idé exponencialis eloszlasu?

36. A & valoszinliségi valtozd varhato értéke 20, szordsa 4. Lehet-e Poisson, illetve
binomialis eloszldsu? Ha igen, mekkora a P(&=18) valdszinliség?

37. A & valoszinliségi valtozd varhat6 értéke 49, szérasa 7. Lehet-e Poisson, illetve
binomidlis eloszlasu? Ha igen, mekkora a P(& =20) valészinliség?

38. Egy kamionsof6r az esetek 36,8%-aban legalabb két 6rat varakozik a hatarallomason, a
varakozasi idé exponencialis eloszlasu valdszinliségi valtozé.

a) Mekkora az atlagos varakozasi id6?

b) Mennyi a valdszinlisége, hogy egy adott esetben egy 6ranal kevesebbet kell

varakoznia?
Q) Ple-E@) <2 =2

39. Egy késziilék élettartama exponencidlis eloszldsu valdszinliségi valtozé 5 év szoérassal.
a) Mekkora a valészin(isége, hogy egy ilyen késziilék legalabb 8 évig m(ikodik?
b) Ha egy ilyen késziilék mar legalabb 8 éve mikodik, milyen valdszinliséggel m{ikodik
tovabbi legaldbb 3 évig?

40. Egy uton 500 méterenként atlag 25 katyu van. Mekkora a valdszinlisége, hogy
a) Egy 100 méteres szakasz hibatlan?
b) Egy 100 méteres szakaszon legalabb két katyd van?
c) Két katyu tavolsaga legalabb 250 méter, de legfeljebb 300 méter?

41. Egy termék garanciaideje két év. Mekkora a termék varhato élettartama, ha 12%-ukon
kell garancidlis javitasokat végrehajtani és 3%-ukat a javithatatlansag miatt cserélni?
a) Mekkora a valészin(isége, hogy egy ilyen termék legalabb 5 évig mikdodik?
b) Ot terméket kivalasztva mekkora a valdszin(isége, hogy legaldbb ketté mikddik
legfeljebb 3 évig?

42. Egy késziilék élettartama exponencidlis eloszlasu valdszinliségi valtozd, ezer ilyen
készUilékbdl atlag 36 darab hibasodik meg a gyartastol szamitott fél éven bellil.
a) Mekkora a készUlilék varhato élettartama?
b) Mekkora a valodszinlsége, hogy egy ilyen készlilék legalabb 10 évig m(ikddik?
c) Ha egy ilyen készilék mar legaldbb 8 éve m(ikédik, milyen valdszinlséggel mikodik
tovabbi legaldbb 3 évig?

43, Egy készlilék élettartama exponencialis eloszlasu valdszinliségi valtozd, annak

valészinlisége, hogy legalabb 6 évig miikodik €.
a) Mekkora a valdszinlisége, hogy egy ilyen készUllék legfeljebb 4 évig mikodik?
b) Ha egy ilyen készllék mar legalabb 4 éve m(ikddik, milyen valdszinliséggel m(ikodik
tovabbi legaldbb 4 évig?
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44, Egy Uzlet napi forgalma kozelitéleg normalis eloszlasu valdszinliségi valtozd. A vasarlok
atlagos szama 560 f6, a szoras 16 f6. Mekkora valdszinlséggel lesz egy adott napon a vevdk
szama legfeljebb 600 f6?

X | 0,5 0,67 |1 | 1,5 | 2 12,25 | 2,5
d(x) | 0,6915 | 0,7486 | 0,8413 | 0,9332 | 0,9772 | 0,9878 | 0,9938

45, Egy hataratkel6helyen a varakozasi id6 jo kozelitéssel normalis eloszlasu valdszinliségi
valtozd, 24 perc varhato értékkel. Annak valdszinlisége, hogy az atkelésig legfeljebb fél 6rat

kell varni 0,8413.
a) Mekkora valdszinliséggel tart legfeljebb 20 percig a varakozas?
b) Mekkora a valészin(isége, hogy negyeddranal tobb, de 36 percnél kevesebbet kell varni?

X 1) [ &x) | X ¢ | DX
0,5 10,3520 [0,6915] 1,67 [ 0,0989 | 0,9525
0,67 10,3187 | 0,7486 | 2 | 0,0539 | 0,9772
1
1

0,2419 | 0,8413 ] 2,25 | 0,0317 | 0,9878
,5 10,1295]10,9332| 2,5 |0,0175 | 0,9938

46. Egy iskoldban a tanuldk magassaganak eloszldsa kozelitéleg normalis, 12 cm szoérassal.
Annak valodszinlisége, hogy egy tanuldé 144 cm-nél alacsonyabb, 0,159.
Mekkora a valdszinlisége, hogy egy tanulé legaldbb 174 cm?

X ox) | X | dX)

0,159 [ 0,5636 | 1,5 |0,9332
0,5 [0,6915]1,67 [ 0,9525
0,67 [0,7486 |2 |0,9772
1 0,8413 | 2,25 | 0,9878

47. Egy teszt megirdsara 90 perc all rendelkezésre, a megirdsi id6 normalis eloszlasu
valdszinlségi valtozd 65 perc varhato értékkel és 10 perc szorassal. Mekkora valdszinlséggel
végez valaki kevesebb, mint haromnegyed 6ra alatt?

X gx) X)) | X (X)) | DX

0,159 0,3939 | 0,5636 1,5 |0,1295| 0,9332
0,5 0,3520 ] 0,6915 | 1,67 | 0,0989 | 0,9525
0,67 10,3187 |0,7486 | 2 0,0539 | 0,9772
1 0,2419 10,8413 | 2,25 | 0,0317 | 0,9878

11

< mateking.hu | MATEK EGYSZERUEN

C



48. Egy palackozé Gzemben 1,5 literes gyimolcsleveket toéltenek, kozelitéleg normalis
eloszlassal. Annak valdszinlisége, hogy az Gvegbe toltott gyimolcslé a varhatotol legalabb 25

milliliterrel eltér 0,0456.
Mekkora a széras?

X | 0,5 0,67 |1 | 1,5 | 2 12,25 | 2,5
d(x) | 0,6915 | 0,7486 | 0,8413 | 0,9332 | 0,9772 | 0,9878 | 0,9938

49, Egy méterdru kiskereskedés altal naponta eladott szévet hossza normalis eloszlasu
valoszinlségi valtozd 45 m varhato értékkel és 9 m szorassal. Mi a valdszinlisége, hogy
valamely nyitvatartasi napon az eladott szévet hossza a 40 métert6l 10 méternél nagyobb

mértékben tér el?

X ox) | X | dX)

0,159 [ 0,5636 | 1,5 |0,9332
0,56 [0,7123 1,67 | 0,9525
0,67 [0,7486 |2  [0,9772
1 0,8413 | 2,25 | 0,9878

50. Egy csomagolé Gizemben 900 g-os Uvegekbe toltenek mézeket.
a) Legfeljebb mekkora szérast engedhetliink meg, ha az livegekbe toltott méz
mennyisége normalis eloszlasu valdszinlségi valtozé és annak valdszinlisége, hogy
egy Uvegben a méz mennyisége nem 890 g és 910 g kozé esik legfeljebb 0,1096
valdészinlségl lehet?
b) Adjunk becslést a Csebisev-egyenlitlenség segitségével, hogy legfeljebb mekkora
lehet a szo6ras, ha az Uvegekbe t6ltott méz mennyisége ismeretlen eloszlasu és annak
valdszinlisége, hogy nem 890 g és 910 g kozé esik legfeljebb 0,1096!

X 90 [ dx) | X [4(x) | Nx)

0,1 10,3700 ] 0,5398 | 1,28 | 0,1858 | 0,8997
0,67)0,3187 | 0,7486 | 1,60 | 0,1109 | 0,9452
09 |0,2661]0,8159]1,73|0,0893 | 0,9583
1,12 10,2131 | 0,8686 | 2,5 | 0,0175 | 0,9938

51. Egy Gvegbe toltétt folyadék mennyisége normalis eloszlasu valdszinliségi valtozo 1 liter
varhato értékkel. Mekkora a szoras, ha annak valdszinlsége, hogy a folyadék mennyisége
990ml-nél kevesebb 1—®(2)? Mi a valdszinlisége, hogy egy 12 liveget tartalmazé

csomagban legaldbb 2 liveg tartalma legfeljebb 990 milliliter?

52. Egy csomagolélizemben 500g-o0s konzerveket téltenek 2 g szérdssal. Mekkora a
valészinlisége, hogy egy 20 darabos csomagban legalabb 18 konzerv 494 és 506 gramm k6zé

esik?
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53. Tapasztalatok szerint valamely szolgaltatd vallalathoz naponta beérkez6 megrendelések
& szama jo kozelitéssel normalis eloszlasu valoszinliségi valtozé o =20 szérassal. Mekkora a

napi megrendelések szdmanak varhaté értéke, ha p(&<60)=0.1

X 90 [ dx) | X [4(x) | Nx)
0,1 10,3700 [0,5398] 1,28 0,1858 | 0,8997
0,9 |0,2661[0,8159]1,60]0,1109 | 0,9452
1 [0,24190,8413 1,73 | 0,0893 | 0,9583
1,12 0,2131[0,8686 | 2,5 |0,0175 | 0,9938

54, Valamely (zletben a vasarlok szama jé kozelitéssel normalis eloszldsu valdszinlségi
valtozd. Négy nyitvatartasi napbdl atlagosan egyszer szokott el6fordulni, hogy a vasarlok
szama kevesebb, mint 40. Mekkora a vasarldk atlagos szdma, ha a széras 12?

X 90 [ dx) | X [4(x) | Nx)

0,1 10,3700 ] 0,5398 | 1,28 | 0,1858 | 0,8997
0,67 )0,3187 | 0,7486 | 1,60 | 0,1109 | 0,9452
09 |0,2661]0,8159]1,73|0,0893 | 0,9583
1,12 10,2131 | 0,8686 | 2,5 | 0,0175 | 0,9938

55. Egy palackozé lizemben 1,5 literes asvanyvizeket toltenek, kozelitéleg normalis
eloszlassal. Annak valdszinlisége, hogy az Gvegbe toltott asvanyviz a varhatétdl legfeljebb 24

milliliterrel tér el 2d(3)—1 . Mekkora a szo6ras?
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